
 

 

 
ATA N.º 1991/2020 

 
Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte, reuniu-se o Legislativo 
Municipal, em Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Neri de Mello Pena – Cabelo 
(PTB), Presidente da Mesa Diretora 2020, e secretariada pelo Vereador Juarez Vieira 
da Silva (PTB), 1º Secretário. Presentes os Vereadores: Cristiano Von Rosenthal 
Braatz (MDB); Erico Fernando Velten (PDT); Felipe Kinn da Silva (MDB), Vice-
Presidente; Joel Kerber (PP/Progressistas); Maristela Josiane Paz (PSB); Talis 
Ferreira (PP/Progressistas); e Valdeci Alves de Castro (Republicanos), 2º Secretário. 
Ausente a Vereadora Rosemari Almeida (PSB), cuja falta foi abonada em 
conformidade ao que dispõe o art. 11, § 1º, inciso I, da Resolução de Mesa n.º 
07/2020. Às dezenove horas e quatro minutos, a Presidência abriu os trabalhos e 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse à leitura do salmo bíblico e do Resumo da 
Ordem do Dia da Ata da Sessão Ordinária anterior – 1990/2020. Em 
prosseguimento, teve início a Hora dos Oradores, manifestando-se os oradores, 
nesta ordem: Vereadores Felipe Kinn da Silva, Joel Kerber, Talis Ferreira, 
Maristela Josiane Paz, Valdeci Alves de Castro e Juarez Vieira da Silva. 
Encerrada a Hora dos Oradores, o Presidente determinou que se prosseguisse a 
Sessão com a Ordem do Dia, pedindo ao 1.º Secretário que iniciasse pela leitura das 
matérias a serem votadas: 1. Projeto de Lei n.º 03/2020, de iniciativa do Vereador 
Talis Ferreira, com Parecer da CGP n.º 015/2020 (Favorável), que denomina a Rua 
Aladin Flores um logradouro público. Em discussão o Vereador Talis Ferreira: Quero 
agradecer aos demais colegas vereadores que na CGP já foi aprovado por 
unanimidade esses projetos de nome, agradecer também aos familiares do seu 
Aladin que e ficaram bastante contentes com a homenagem que nós estamos 
fazendo a câmara de vereadores tá fazendo e vale salientar que foi um homem que 
trouxe bastante benefício para nossa cidade junto com seu trabalho juntamente com 
o trabalho voluntário que fez na cidade também ajudando muitas pessoas sem 
aparecer realmente fazer um trabalho voluntário aqui na nossa cidade não tem 
quem não conheça a mecânica do seu Aladim não tem quem na cidade não conheça 
o seu Aladin, conheceu o seu Aladin tão importante o nome de rua que nós estamos 
dando hoje e mais uma vez vai salientar agradecer os colegas e demais colegas 
vereadores por apreciar e votar em votação hoje esses projetos que tem certeza que 
ser aprovado por unanimidade. Aprovado por oito votos.  2. Projeto de Lei n.º 
08/2020, de iniciativa do Vereador Talis Ferreira, com Parecer da CGP n.º 016/2020 
(Favorável), que denomina a Rua Ideno Albery de Azeredo um logradouro público. 
Em discussão o Vereador Talis: Ex-vereador da cidade de Montenegro e fez um 
trabalho excepcional em várias localidades aqui do nosso município principalmente 
no nosso interior do Estado aqui da do nosso município perdão e muito conhecido 
por todos, que constituiu uma família grande na qual essa família teve uns frutos os 
filhos continuo trabalhando e fazendo um trabalho importante para o 
desenvolvimento da nossa cidade é uma é uma semente do seu Biluca como era 
conhecido plantou uma semente e essa semente se procriou e pela família que hoje 
todos seus filhos também tem negócios trabalham na cidade e muitos também para 
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o desenvolvimento da nossa cidade referente a situação de na nossa cidade 
referente a ajuda comunitária, trabalhando comunitariamente para as pessoas o que 
é muito importante para nossa cidade sem falar de tantas outras demandas e a 
escola que tem na Fortaleza o time de futebol feminino primeiro time de futebol 
feminino de Montenegro e também do Rio Grande do Sul importante que começou 
ali no Fortaleza o Erico Velten já jogou na Fortaleza Felipe que também jogou no 
Fortaleza campo do Fortaleza portanto seu Biluca que ainda tinha forças lá estava o 
campo do Fortaleza com a instituição do Fortaleza né se mantendo no futebol 
montenegrino né trazendo aí por futebol montenegrino um agregado muito grande 
então seus filhos aí continua junto conosco trabalhando para o desenvolvimento da 
cidade como eles vereador acho que merece a homenagem mais uma vez agradeço 
aos demais vereadores por aprovarem esse nome por unanimidade e nós vamos dar 
aí mais um nome então de rua para o merecido de Biluca. Em discussão a Vereadora 
Josi Paz: É uma família que eu tenho enorme carinho, pessoas que eu conheço há 
muitos anos e o que mais me chama atenção na família do seu Biluca é a alegria 
desse povo como o seu Biluca e a sua esposa conseguiram transformar a tornar sua 
família, seus filhos um grupo de pessoas que nos quando a gente conversa com eles 
que a gente se encontra são pessoas que nos trazem alegria, que nos trazem uma 
paz que, nos trazem uma força de luta impressionante e muito do desenvolvimento 
da comunidade de Fortaleza passa pelas mãos da família do seu Biluca, das filhas, 
dos filhos o Gol que lá existe viu conheço né há muitos e muitos anos são de 
pessoas que lutaram muito e transformaram este Gol num exemplo para a 
comunidade em Fortaleza e ali integraram um várias mulheres e homens da 
comunidade e ali fazem curso fazem diversos trabalhos ações sociais e além disso 
gente hoje dentro dos grupos dos Gols tem o dia do amigo e me corrijam nas redes 
sociais se eu estiver errada mas quem começou o dia do amigo se não me engano 
foi o Gol da Fortaleza através das filhas dos filhos do seu Biluca e eu deixo um 
abraço a todos vocês meu carinho minha consideração você sabem né o quanto eu 
admiro cada um de vocês, quanto admiro o trabalho do seu Biluca que vocês fazem 
né parte da minha família lá com a minha sogra, com a minha cunhada, com meu 
sobrinho então abraço a todos vocês com muito orgulho no coração que eu voto 
hoje essa indicação do nosso colega Tales para não ganhar uma rua ela ficar 
eternizado o nome do seu Biluca. Em discussão o Vereador Neri: Tive o prazer de 
conviver e viver com essa família e os irmãos Pico, Assis e os demais irmãos dele e 
eu acho que sou muito grata por conhecer essa família da nossa família se criou 
junto com eles bom então tem um respeito essa família e é muito merecido hoje 
pelo trabalho que o Biluca fez a toda aquela comunidade da Fortaleza aonde uma 
família unida,  de muitos irmãos sobrinhos eu tenho certeza se não fosse essa 
epidemia hoje essa casa estaria cheia todas estarei aí presente apreciando esses 
momentos porque são famílias muito grandiosas nos momentos difíceis sempre 
estão juntos nas horas de alegria são pessoas estão juntos então na minha vida 
também pessoal na vida nossa família nos momentos difíceis são pessoas que 
sempre estiveram ao nosso lado no momento de alegria também então eu sou 
muito grato sua família. Muito bem merecido Vereador Tales para todos vereadores 
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que hoje estão aqui então deixo aqui um agradecimento em nome dessa Casa aqui 
ao Senhor Biluca e toda a família que merece isso aí. Aprovado por oito votos.. 3. 
Projeto de Lei n.º 09/2020, de iniciativa do Vereador Talis Ferreira, com Parecer da 
CGP n.º 017/2020 (Favorável), que denomina a Rua Sônia Maria Mottin um 
logradouro público. Em discussão o Vereador Talis: a Sônia por muito, tempo por 
oito anos foi diretora de esportes do nosso município de Montenegro aonde 
incentivou e muito o esporte nas escolas tendo as interséries famosas interséries 
entre as escolas aqui na cidade de Montenegro incentivando a criança e adolescente 
a praticar esportes que é o que uma diretoria de esportes deve fazer no município 
de Montenegro além de outros projetos para a cidade referente ao esporte porque 
eu quero dizer com isso é que muitas crianças e muitos adolescentes que se 
formaram se seguiram para o caminho do bem graças ao trabalho organizado que a 
professora Sônia fazia, organizado, que ela fazia e que ela fez aqui na nossa cidade 
de Montenegro mais que merecido hoje pelo nome de rua essa homenagem com o 
nome de rua com essa mulher que foi tão dedicada e quantos filhos, quantas 
crianças, quantos adolescentes passaram pelas mãos da Sônia e que são hoje 
pessoas de bem e que mora na nossa cidade e que passaram pela mão da Sônia, 
mas que justa essa homenagem mais uma vez agradeço aos demais vereadores que 
a questão por aprovar esses nomes por unanimidade hoje, nesta noite. Em 
discussão a Vereadora Josi Paz: tenho um enorme carinho pelas famílias de da Sônia 
e do Aladin também que eu não citei antes mas resumindo agora o carinho que a 
gente tem por vocês e o respeito pelo legado que vocês deixaram para nossa cidade 
para os montenegrinos é mais que merecida essa homenagem digo aí seus 
familiares que estão assistindo e que parabéns a vocês por terem tido a 
oportunidade de conviver com pessoas que fizeram tão bem para nossa cidade 
nossa população como a Sônia recente é citada pelo colega Tales do trabalho que 
desenvolveu junto aos jovens a gente sabe como é importante dos esportes na vida 
de uma criança de um jovem o quanto isso muda a sua realidade então parabéns a  
vocês familiares e eu sempre gosto de reforçar que no momento em que há uma 
votação de nome de rua, que lá vai ficar assim naquela placa eternizado o nome da 
Sônia, do Aladin  e do seu Biluca, é na conta da luz, na conta da água, a gente não 
vai mais ninguém vai esquecer o trabalho que vocês que fala que os familiares de 
vocês que já se foram e desenvolveram aqui e isso é de extrema importância então 
é um trabalho aqui sim é de competência do vereador nomear as ruas já foi falado 
aqui a importância em todas para ligar uma luz no ou ligar a água precisa ter nome 
da rua então esta é uma da nossa atribuições aqui na casa que nós temos muito 
orgulho de exercer essa atribuição pois a gente vai estar valorizando o trabalho eo 
esforço dos que por aqui passaram muito obrigado presidente. Aprovado por oito 
votos. Terminada a Ordem do Dia, passou-se às Explicações Pessoais, na qual se 
manifestaram os Vereadores Maristela Josiane Paz e Valdeci Alves de Castro. 
Encerradas as Explicações Pessoais, e nada mais havendo a tratar, o Presidente 
convidou os Vereadores e Vereadoras para a reunião da Comissão Geral de 
Pareceres (CGP), terça-feira, e para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e um de 
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maio, quinta-feira, encerrando a presente Sessão às vinte horas e cinquenta e cinco 
minutos, lavrando esta ata. Sala de Sessões, 21 de maio de 2020............................ 
 
 
 

Ver. Neri de Mello Pena 
Presidente 

Ver. Juarez Vieira da Silva 
1.º Secretário 
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